
 
 
 

Ata da 29ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador Ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
 
Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos) do dia 04 (quatro) de maio do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. 
O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou 
a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a leitura 
do MATERIAL DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: PROJETO PARA LEITURA: 
Projeto de Indicação Nº 05/2026, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Institui a Política Municipal de Apoio aos Profissionais da Mobilidade Urbana no Município 
de Barbalha, cria espaços públicos de apoio destinados a motoristas e demais trabalhadores do 
setor, e dá outras providências. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 349/2026, de 
autoria do Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com cópia ao Poder Executivo Municipal, 
solicitando, em regime de urgência, a execução de serviços de roço, limpeza geral e 
revitalização na Areninha localizada no Bairro Santo André. Requerimento Nº 350/2026, de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando, em caráter de 
urgência, a implantação de uma lombada na Rua Totonho Filgueira, no Centro de Barbalha. A 
medida visa reduzir a velocidade dos veículos, prevenir acidentes e garantir maior segurança 
viária para moradores, pedestres, crianças e idosos que circulam diariamente pela via. 
Requerimento Nº 351/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício à Empresa CONSULPAM, responsável pelo Concurso 
Público municipal, solicitando esclarecimentos urgentes sobre inconsistências na divulgação 
dos resultados do Concurso Público do Município de Barbalha. Requerimento Nº 352/2026, 
de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando 
informações, assim como, agilidade no processo de licitação referente a obra da estrada que dá 
acesso ao Sítio Malhada (Bela Vista). Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Parlamentar para solicitar 
verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes Parlamentares: Odair José de 



 
 
 

Matos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Cícero Joanes Leite Sampaio, Antônio 
Ferreira de Santana, João Ilânio Sampaio e Antenor Francisco de Amorim. O Parlamentar, 
Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício 
de parabéns ao Sr. Nilo Júnior, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofícios de parabéns aos Organizadores do Torneio 1º de Maio, realizado 
no Distrito do Caldas, como também aos Organizadores do Torneio das Graças, realizado no 
Sítio Saco I, parabenizando-os pela organização e realização desses importantes torneios locais.  
O Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente o envio de ofícios de parabéns à Sra. Maria das Graças Cardoso, ao Sr. 
Xola Filgueira, ao Sr. João Xavier Teles, à Sra. Analize Alencar, ao Sr. Nilo Júnior e à Sra. 
Andreia Cardoso, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos 
aniversários, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Parlamentar, José Alex Saraiva de Sá Barreto, no momento do uso da palavra, solicitou o 
envio de ofício de pesar à família do Sr. Vicente Pereira, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e 
amigos. O Parlamentar, Marcus José Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de parabéns à Servidora da Câmara Municipal, Maria do Socorro 
Belo dos Santos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou o envio de 
ofício de pesar à família de Antônio dos Santos Sampaio, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e 
amigos. Após a fala do Parlamentar, Marcus José Alencar Lima, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, justificou em Plenário a ausência do Parlamentar, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, na presente Sessão, haja vista que o Parlamentar se encontra em viagem oficial. 
Em seguida, o Parlamentar, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns aos Organizadores do Torneio da Amizade, 
em nome do Sr. Antônio David Firmino, parabenizando-os pela organização e realização desse 
importante torneio daquela comunidade. O Parlamentar, Antônio Ferreira de Santana, no 
momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns aos 
Organizadores do Torneio das Graças, realizado no Sítio Saco I, em nome do Sr. Sodré, 
parabenizando-os pela organização e realização desse importante torneio daquela comunidade.  
Em seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns à Sra. Emanuele Sales, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, João Ilânio Sampaio, no momento 
do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofícios de parabéns aos Organizadores da 
Caminhada com Maria, que saiu da Igreja do Rosário em direção à Comunidade do Barro 
Vermelho, como também, aos Organizadores da Caminhada com Maria, que saiu da Paróquia 
de São Vicente em Direção à Comunidade do Barro Branco, ambas Caminhadas realizadas no 
dia 1º de maio, parabenizando-os pela organização e realização desses importantes eventos 



 
 
 

religiosos. O Parlamentar, Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Time do Taquari, em nome do Sr. Junior 
Coelho e Cícero, parabenizando-os pela recente conquista futebolística, em torneios locais, 
realizados no pé da Serra.   ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes, EXCETO o Requerimento Nº 351/2026 de autoria do Parlamentar Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, retirados da Ordem do Dia, mediante solicitação do seu autor. O 
Parlamentar, Odair José de Matos, durante a discussão do Requerimento Nº 350/2026 de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requereu a inclusão, na 
solicitação do Requerimento Nº 350/2026, de uma lombada na Avenida Martinho de Luna 
Alencar, nas proximidades do Nº 772. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno, encerrou a Sessão às 17h50min (dezessete horas e cinquenta minutos). E para tudo 
constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 
 

 


